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Weltturnier in Holland
Fines Gewinnpartie gegen den Weltmeister

Gespielt in der 6. Runde des «AVRO »-Turniers in Holland
Weiß: Aljechin (Frankreich) Schwarz: Fine (U.S.A.)

Spanische Partie
1. e4, e5 2. Sf3, Sc6 3. Lb5, a6 4. Lb4, Sf6 5. 0—0, S Xe4 6. d4,
b5 7. Lb3, d5 8. d xe5, Le6 9. c3, Le7 10. Sd4

Weiß opfert zugunsten des Angriffs einen Bauer.
10.. S xe5 11. f3, Sf6 12. De2, Sc4 13. Lc2, Dd7 14. b3, Sb6
15, Tel, 0—0 16. Lg5!

Besser war jetzt S X e6 mit Rückgewinn des Bauers.
16..., Tfe8 17. Sd2, Sh5 18. Lxe7, Txe7 19. De5, g6 20. g4,
Sg7 21. b4, Tae8 22. Df4, Sa4 23. Te3, Dd6

Schwarz, im Mehrbesitz des Bauers, sucht Tauschgelegenheiten,
obwohl er den eventuellen isolierten Doppelbauer in Kauf
nehmen muß.

24. D xd6, cxdö 25. Tacl, Tc7 26. Sbl, Ld7 27."Txe8 +
L Xe8 28. Lb3

Mit 28. L Xa4 wäre die gegnerische Bauernstellung bedenklich
geschwächt worden. Aljechin schien dies aber nicht zu genügen
— die Folgen blieben nicht aus

Stellung vor 28. Lb3

28..., Sb6! 29. Kf2, Kf8 30. Tdl, Se6 31. Se2, Lc6 32. Sa3, Ke7
33. Sc2, Sc4 34. Se3, h6 35. h4?

Richtig war h3.
35. Sb6 36. L xd5, Lxd5 37. Sxd5, Sxd5 38. Txd5, Tc4!
39. K*e3, Kd7 40. f4, Kc6 41. Tdl, Kd7 42. Tfl, Ke7 43. Kd3, g5!
44. h x g5, h x g5 45. f5, Sf8 46. f6+, Kd7 47. a4, Sg6! 48. axb5,
Se5+ 49. Kd2, axb5 50. Sd4, Sxg4 51. Sxb5, Se5 52. Sd4, g4
53. Kc2

Hier bringt Keres eine interessante Neuerung: 12. Sa7!

Nachträglich wird der geopferte Bauer zurückgewonnen.
Sofort Sxe4 wäre wegen Ld5 falsch. Auf 12..., Tb8 folgt
Da4, wobei Schwarz nichts erreicht hätte.

Falls 53. Tgl so T xd4+

Reuben Fine

t Sf3-f- mit Turmgewinn.
53..., Tc8 54." Sf5, Tg8
55. Sg3, Th8 56. Tf2, Sf3
57. Te2, Th3 58. Sf5, Se5

59. b5, Tf3 60. Sd4, Txf6
61. b6, Kc8 62. Sb5, g3
63. Kb3

Falsch wäre 63. Sxd6?
wegen Txd6 64. Txe5,
Tg6! 65. Tel, f5 66. Kd3,
f4 67. Ke2, Te6+ 68.

Kd2, Txel, Kxel 69.
Kb7 nebst K X b6 und
gewinnt.

63..., Tg6 64. Tg2, f5
65. Ta2, Kb7 66. Td2, f4
67. S X d6, T X d6 68. T x d6,
g2

Weiß gab auf.
Nach Tdl würde der f-
Bauer bis zum Umwand-
lungsfeld marschieren.

Der Glanzsieg des Estländers Keres

Gespielt in der 7. Runde des «AVRO»-Turniers in Holland

Weiß: Fine Schwarz: Keres
Spanische Partie

1. e4, e5 2. Sf3, Sc6 3. Lb5, a6 4. I.a4, Sf6 5. 0—0, Le7 6. De2,
b5 7. Lb3, d6 8. a4, Lg4 9. c3

Falls 9. axb5? so Sd4!

9. 0—0 10. a x b5, axb5 11. Txa8, Dxa8 12. Dxb5

12..., Sa7! 13. De2, Dxe4 14. Dxe4, Sxe4 15. d4, Lxf3
16 g x f3, Sg5 17. Kg2, Tb8 18. Lc4, e xd4 19. cxd4, Se6

Weiß hat 4 isolierte Bauern, die seine Figuren zum Schutz
derselben verpachten.

20. d5, Sc5 21. Sc3, Sc8 22. Tel, Kf8 23. Te2, f5
Schwarz geht zur Offensive über.

24. Sb5, Sb6 25. b3, Sxd5 26. Sd4, Sb4 27. Ld2
27. S xf5? d5! 28. Sxe7, dxc4 29. bxc4, Te8!

27 d5 28. 1. x b4, T x b4 29. Sc6, d x c4 30. S X b4, c X b3
31. Sd5, Sd3!

Bereitet b2 vor und droht Sf4-+
32. Td2, b2 33. Tdl, c5

Auf 33..., Sei deckt 34. Sc3 das Feld bl. Aber nun wird der
c-Bauer zur mächtigen Waffe.

34. Tbl, c4 35. Kfl, Lc5 36. Ke2, Lxf2 37. Se3, c3!
Ein raffiniertes Manöver Falls nämlich Weiß Kxd3 spielt,
so folgt L x e3, K X c3, (K X L c2 und gewinnt) Lei und
der Turm ist ausgeschaltet; den Gewinn entscheidet dann
der schwarze Mehrbauer am Königsflügel.

38. Sc2, Sei! 39. Sa3

Nicht S xel wegen Lxel und falls T oder K Xel, so c2!
39. Lc5 40. Kxel, Lxa3 41. Kdl, Ld6!

Schwarz: Keres

abcdefgli

abcd ef gh
W e i ß : F i n e

Zieht Weiß h3, so sperrt der Läufer (Lf4 nebst Lei) den Turm
ein.

42. Kc2, Lxh2 43. Thl, Le5 44. T x h7, Kf7 45. Thl, g5
Ein Zweifrontenkrieg, dessen sich der Gegner nicht erwehren
kann.

46. .Tel, Kf6 47. Tgl, Kg6 48. Tel, Lf6 49. Tgl, g4!
Beabsichtigt nach 50. f X g4 mit dem f-Bauer vorbeizumar-
schieren.

50. f x g4, f4! 51. g5, Ld4 52. Tdl, Le3 53. K X c3, Lei 54. Td6 +
K Xg5 55. Tb6, f3 56. Kd3, Kf4! 57. Tb8, Kg3

Weiß gab auf.
Es könnte noch folgen: 58. Tg8 + Kh2 59. Th8-f-, Kg2
60. Tg8+, Kfl 61. Kc2, f2 62. Te8, Kg2 nebst Kf3 und Lf4,
worauf fl=D gewinnt.

Dies ist eine der besten Partien aus der neueren Turnierpraxis.
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